«Криминальный подарок».

Прокуратурой Курского района в суде поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении 30-летнего рабочего одной из курских строительных компаний, обвиняемого в незаконном приобретении и хранении наркотического средства в крупном размере. 
В ходе судебного рассмотрения уголовного дела установлено, что 20 декабря 2014 года мужчина приехал в гости к своему знакомому в Золотухинский район. Употребив с приятелем спиртное, курянин принял от последнего в качестве подарка трехлитровую банку с высушенными частями растения марихуана весом почти 0,5 кг. Спрятав банку с зельем в рюкзак, мужчина на попутном транспорте поехал в Курск, но по пути был задержан в Курском районе сотрудниками Управления ФСКН по Курской области, а наркотическое средство было изъято. На следствии и в суде он полностью признал себя виновным. 
Разделив мнение государственного обвинителя, приняв во внимание данные о личности подсудимого, который страдает рядом заболеваний и содержит малолетнюю дочь, 20 августа 2015 года Курский районный суд признал его виновным по ст. 228 ч.2 УК РФ и назначил наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы без штрафа и без ограничения свободы. Этот период жизни осужденному предстоит провести в исправительной колонии особого режима. 
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